

Поволжский региональный филиал СРО НП АПР в 2013 году.

Деятельность Поволжского регионального филиала СРО НП АПР в 2013 году, как и раньше, осуществлялась в соответствии с документами СРО НП АПР:

- Устав СРО НП АПР;
- План приоритетных направлений деятельности СРО НП АПР на период 2013-2015г.г.;
- Типовое положение о региональном филиале.

Основная миссия филиала – представление интересов членов СРО НП АПР на подведомственных ему территориях: Республика Башкортостан, Республика Татарстан, Республика Марий-Эл, Республика Мордовия, Удмуртская Республика, Чувашская Республика, Пермский край, а также области: Кировская, Нижегородская, Оренбургская, Пензенская, Самарская, Саратовская область и Ульяновская.

Численность филиала в 2013 году несколько ниже по сравнению с предыдущими периодами: на 31 декабря она составила 894 члена СРО НП АПР (116 юридических и 778 физических лиц). На снижение численности повлияло, по нашему мнению, несколько факторов, таких как уход из бизнеса небольших аудиторских фирм, смена направления бизнеса, старение профессии, повлекшее за собой уход из профессии физических лиц, а также ухудшение экономической ситуации.

Но и 2013 году ПРФ СРО НП АПР достаточно многочисленный и многонациональный. Особую роль в деятельности филиала играет Совет филиала, членами которого являются управляющие Региональными отделениями, а также председатели региональных комиссий.

В ПРФ СРО НП АПР ежегодно проводятся Общие собрания членов СРО НП АПР, зарегистрированных на территории Приволжского Федерального округа РФ.

В 2013 году Общее собрание было проведено 17 мая. Всего участников собрания было 525 (членов СРО НП АПР), кворум составлял 469 членов СРО НП АПР. Собрание было правомочным.

В работе Общего собрания приняли участие: вице-президент Центрального Совета СРО НП АПР Ищук Сергей Петрович – председатель Комитета по международным связям, Брагина Татьяна Павловна - Генеральный директор СРО НП АПР, Засимова Анна Владимировна – председатель Комитета по бюджету и отчетности и Куварзина Ирина Алексеевна – директор ИПК, руководитель департамента обучения и методологии.

Ищук С.П. рассказал о работе комитета по международным связям, о проведенном 14-16 мая в Лондоне Международном Форуме «Стратегические направления развития Профессии», о встрече IFAC в рамках этого Форума, об участии в мероприятиях, проводимых международными организациями.

Брагина Т.П. сделала подробный доклад о деятельности и задачах СРО НП АПР в 2012 и 2013 годах, о прошедшей проверке деятельности СРО НП АПР Минфином России.

Засимова А.В. рассказала о работе комитета по бюджету и отчетности СРО НП АПР, о разработанном бюджетном регламенте в целях правильной организации составления, принятия и контроля исполнения сметы, о ежеквартальном рассмотрении отчетности об исполнении сметы. Засимова А.В. подробно остановилась на вопросах текущей деятельности и задачах СРО НП АПР, представила анализ исполнения бюджета за 2012 год как в рамках СРО НП АПР, так и Поволжского регионального филиала, по каждой статье сметы.

Куварзина И.А. рассказала о разработанных и утвержденных в 2012 году программах повышения квалификации, о проведенном анализе эффективности деятельности ИПК АПР по взаимодействию с УМЦ, о подготовке к сдаче экзамена на получение единого квалификационного аттестата в упрощенном порядке.

Затем с отчетным докладом о деятельности филиала выступил Председатель Совета Селезнев А.В., который подробно осветил общую картину и конкретно остановился как на деятельности комиссий, так и на общих вопросах, касающихся деятельности филиала, а также отметил и имевшие место недостатки. Селезнев А.В. выразил благодарность наиболее активным членам Совета ПРФ СРО НП АПР: Мавродиевой О.В., Чувакорзиной Л.В. и Пантелеевой И.А.

С отчетными докладами также выступили и председатели региональных комиссий, которые рассказали о совещаниях и круглых столах, проводимых комиссиями как в офисе филиала с трансляцией в регионы, так и в регионах.

Все выступления были яркими, подробно освещающими деятельность региональных комиссий, и были выслушаны с большим вниманием.

Участники Общего собрания Поволжского регионального филиала членов СРО НП АПР единогласно признали деятельность филиала удовлетворительной и выразили надежду на приложение максимальных усилий СРО НП АПР в направлении совершенствования законодательства, регламентирующего аудиторскую деятельность.

Директор филиала Литвак В.Н. довела до участников Общего собрания информацию о текущей деятельности филиала в 2012 году, об участии в Общем собрании членов СРО НП АПР 31 мая и Конференции «Реформирование систем бухгалтерского учета и аудита» 1 июня 2013 года.

Участники собрания выразили благодарность и признательность вице-президенту Центрального Совета Ищуку Сергею Петровичу, генеральному директору Брагиной Татьяне Павловне, председателю комитета по бюджету и отчетности Засимовой Анне Владимировне, директору ИПК и руководителю департамента обучения и методологии Куварзиной Ирине Алексеевне за участие в Общем собрании ПРФ СРО НП АПР, за подробные и содержательные выступления.

Сразу же после Общего собрания была проведена и региональная конференция на тему: «Перспективы развития аудита и бухгалтерского учета в России», которая длилась два дня 17 и 18 мая.

Это решение было принято в целях сокращения затрат аудиторов на посещение двух мероприятий в разные моменты времени.

Конференция проводилась совместно с ФГБОУ ВПО «Уфимский Государственный Нефтяной Технический Университет».

Конференция проводилась при участии представителя Минфина России, представителей органов государственной власти Республики Башкортостан, руководителей СРО Некоммерческое партнерство «Аудиторская Палата России», ФГБОУ ВПО Уфимский Государственный Нефтяной Технический Университет при информационной поддержке НОУ ДПО «Институт профессионального образования «РЕСПЕКТ».

Программа конференции включала вопросы как сегодняшнего состояния, так и дальнейших перспектив развития аудита и бухгалтерской профессии.

В работе Конференции приняли участие аудиторы – члены СРО НП АПР, руководители финансовых служб, бухгалтеры, научно-педагогические работники и студенты ФГБОУ ВПО УГНТУ 4 – 5 курсов. Всего в работе конференции приняли участие 149 человек

Модератором первого дня конференции 17 мая была Ванчухина Любовь Ильинична, зав. кафедрой «Бухгалтерский учет и аудит» ФГБОУ ВПО УГНТУ, д.э.н., профессор, член-корреспондент Академии экономических наук, заслуженный экономист РБ, почетный работник высшего профессионального образования РФ

Открыла конференцию приветственным обращением генеральный директор СРО НП АПР Брагина Татьяна Павловна, которая передала пожелание Президента СРО НП АПР Грязновой Аллы Георгиевны успешной и продуктивной работы конференции.

Приветствие от имени первого проректора по учебной работе ФГБОУ ВПО УГНТУ Ибрагимов Ильдуса Гамировича к участникам конференции зачитала Сафина Резеда Раисовна.

Затем о «Роли СРО в современных условиях, взаимодействии с органами государственной власти» участникам конференции рассказали Ищук Сергей Петрович, вице-президент Центрального Совета СРО НП АПР, председатель Комитета СРО НП АПР по международным связям и Засимова Анна Владимировна, председатель Комитета СРО НП АПР по бюджету и отчетности.

Фазлыев Азат Мадарисович, вице-президент ТПП РБ обозначил пути взаимодействия Торгово-промышленной Палаты РБ и аудиторского сообщества в направлении развития аудиторской профессии, рассказал о МСФО как факторе инвестиционной привлекательности.

Ванчухина Любовь Ильинична выступила с докладом на тему «Развитие бухгалтерской профессии» и затем остановилась на современном подходе к образованию бухгалтеров и аудиторов.

О практических аспектах МСФО и особенностях внедрения их на предприятиях рассказали Чабан Дмитрий Николаевич, руководитель Офиса компании «Делойт», СНГ в Уфе, член Ассоциации сертифицированных бухгалтеров (АССА), сертифицированный внутренний аудитор (СИА) и Жданова Гузаль Ринатовна, начальник отдела МСФО ОАО Башнефтегеофизика.

Пантелеева Ирина Аркадьевна, председатель региональной комиссии по стандартизации и аудиторской практике, член центрального Комитета СРО НП АПР, выступила с подробным докладом на тему «Тенденции изменений в стандартизации аудиторской деятельности в РФ. Вопросы практического применения отдельных федеральных стандартов. Требования федеральных стандартов по подготовке аудиторских заключений». Тема выступления имеет практическую ценность и будет продолжена на семинарах и круглых столах.

Куварзина Ирина Алексеевна, директор ИПК АПР, Руководитель Департамента обучения и методологии СРО НП АПР и Рассамахина Галина Васильевна, первый заместитель декана факультета дополнительного профессионального образования ГБОУ ВПО «БАГСУ» при Президенте Республики Башкортостан доложили об изменениях в подготовке аудиторов и роли УМЦ в подготовке специалистов.

В работе конференции принимали участие не только преподаватели ФГБОУ ВПО УГНТУ, но и студенты, которые выступили с яркими докладами.

Бутусов Евгений Владимирович, магистрант группы МЭК01-11 УГНТУ выступил с докладом «Проверка правильности раскрытия информации о рисках в бухгалтерской отчетности».

Конференция проходила в атмосфере живого обсуждения. В завершение первого дня конференции Селезнев Александр Владимирович и председатель комиссии по профессиональному образованию ПРФ СРО НП АПР Отичева Раиса Барыевна вручили дипломы и ценные подарки участникам и победителям Конкурса «Лучший молодой аудитор», проведенного среди студентов УГНТУ 14 мая 2013г.

Модератором второго дня конференции 18 мая был Ищук Сергей Петрович, вице-президент Центрального Совета СРО НП АПР, председатель Комитета СРО НП АПР по международным связям, партнер компании «Deloitte»

Ищук Сергей Петрович предоставил слово Томило Наталии Николаевне, ведущему консультанту Отдела методологии бухгалтерского учета и отчетности Департамента регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности Минфина России.

Томило Наталия Николаевна выступила с большим докладом на тему «Государственная политика и нормативно-правовое регулирование в сфере бухгалтерского учета и отчетности. Основные новеллы 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». Применение МСФО в России - 208-ФЗ «О консолидированной финансовой отчетности» и практика его применения, дальнейшее расширение сферы применения МСФО. Применение действующих норматив-

ных правовых актов по бухгалтерскому учету при формировании промежуточной отчетности в 2013г. О проектах новых нормативных правовых актов». После выступления задавались вопросы, шли обсуждения.

Затем о «Перспективах (особенностях) внедрения МСФО на предприятиях» рассказали Мелентьева Вера Ивановна, ген. директор ООО «Новодекс» (диплом АССА по Международной финансовой отчетности АССА ДипИФР) и Баронина Татьяна Валерьевна, зав. кафедрой «Бухгалтерский учет, аудит, статистика» Уфимского филиала Финансового университета, доцент кафедры, к.э.н., (диплом АССА по Международной финансовой отчетности АССА ДипИФР).

Завершилась конференция докладом Низамутдиновой Алины Миннулловны, ст. преподавателя кафедры «Бухгалтерский учет и аудит» УГНТУ, к.э.н., (диплом АССА по Международной финансовой отчетности АССА ДипИФР) на тему «Управленческие аспекты МСФО».

После завершения программы конференции участники обсудили отдельные вопросы.

Конференция стала ярким примером взаимодействия профессионального аудиторского сообщества и вуза, площадкой обмена мнениями. Участники конференции выразили благодарность организаторам конференции, всем докладчикам и особую признательность руководителям СРО НП АПР и ФГБОУ ВПО УГНТУ.

Эти два мероприятия являются наиболее заметными в деятельности ПРФ СРО НП АПР в 2013 году.

Сегодня в условиях незначительного притока молодых кадров в аудиторскую профессию они сыграли положительную роль.

Поволжский филиал СРО НП АПР проводит мероприятия, направленные на привлечение молодых специалистов в профессию:

- на базе ООО «Фирма ДДМ-Аудит» создана базовая кафедра «Учет, аудит, финансы» (УАФ). Базовая кафедра входит в состав института экономики (ИНЭК) как структурное подразделение кафедры «Бухгалтерский учет и аудит» УГНТУ (кафедра БУА).

В ПРФ СРО НП АПР регулярно проводились заседания Совета. В 2013г. было проведено 10 заседаний Совета ПРФ СРО НП АПР. Заседания региональных комиссий, круглые столы по наиболее актуальным темам проводятся на регулярной основе. Все заседания проводились с трансляцией на регионы, а в круглых столах принимали участие аудиторы не только Поволжского регионального филиала, но и представители других филиалов, что лишний раз подтверждает актуальность выбранных тем круглых столов.

25.01.2013г. в Уфе в офисе филиала руководителем региональной комиссии по стандартизации и аудиторской практике Пантелеевой И.А. и дирекцией филиала был проведен круглый стол на тему: «Новое в стандартизации аудиторской деятельности в РФ», где были рассмотрены следующие вопросы:

1. Общие тенденции изменений законодательства о вопросах стандартизации в РФ.

Была дана информация о ходе подготовки саморегулируемыми организациями проектов ФСАД в течение 2012 года. Также было раскрыто основное содержание проектов изменений в Закон «Об аудиторской деятельности» в части перехода на международные стандарты аудита.

Был также затронут вопрос о Рекомендациях аудиторским организациям, индивидуальным аудиторам, аудиторам по проведению аудита годовой бухгалтерской отчетности организаций за 2012 год (Письмо Минфина РФ от 09.01.2013г. № 07-02-18/01).

Были раскрыты новшества, введенные этим документам относительно документирования аудиторских процедур и порядка подготовки заключений. Живое обсуждение среди участников круглого стола вызвали вопросы, касающиеся подписи аудиторских заключений по организациям, указанным в п. 3 ст. 5 Закона «Об аудиторской деятельности», а также изложенное в Рекомендациях мнение Минфина об отражении в отчетности задолженности по авансам и затрат на капитальный ремонт.

Кроме того, были раскрыты вопросы о работе СРО в плане перехода к международным стандартам аудита.

2. Вопросы практического применения правила-стандарта «Получение аудиторских доказательств в конкретных случаях».

Был представлен разработанный Комитетом по стандартизации и аудиторской практике СРО НП АПР проект Методических рекомендаций к ФПСАД 17 (в части присутствия аудитора при инвентаризации), а также раскрыты важные моменты данного стандарта.

3. Разработки проектов новых ФСАД. Актуальные вопросы практического применения действующих стандартов.

Поскольку проекты разрабатывались на основе международных стандартов аудита, их изучение позволяет аудиторам подготовиться к будущим требованиям, предусмотренным международными стандартами аудита, а также стандартами СРО (разработка которых станет обязательной, если вступят в силу законопроекты).

В рамках круглого стола были раскрыты вопросы практического применения действующих ФПСАД, взамен которых уже были разработаны проекты новых ФСАД:

- об оценке непрерывности деятельности аудируемого лица;
- об особенностях первой проверки аудируемого лица;
- об аудите оценочных значений.

29 января 2013г. в г Уфе был проведен семинар «Организация контроля качества аудита в программе AuditXP», в организации и проведении семинара приняли участие: Поволжский филиал СРО НП АПР совместно с ООО «Гольдберг-Софт» (разработчик AuditXP) и ООО УКЦ «ДДМ».

Для региональных отделений ПРФ СРО НП АПР была организована трансляция семинара по интернету.

На семинаре были рассмотрены вопросы:

1. Методика аудита. Внутрифирменные стандарты. Рабочие документы и другие материалы проекта AuditXP. Требования ФСАД (7/2011, 8/2011, 9/2011), и их применение в программе AuditXP.

2. Организация контроля качества аудита в программе AuditXP.

Докладчиком по первому и второму вопросу был главный методолог проекта AuditXP - Гольдберг Евгений Яковлевич.

3. Презентация новой версии и AuditXP на новой платформе. Основные преимущества. Условия перехода и ценовая политика.

Докладчиком был генеральный директор ООО «Гольдберг-Софт» (разработчик AuditXP) - Орлов Александр Владимирович.

Семинар проходил в форме доклада. Слушатели по ходу семинара задавали вопросы, на которые получали исчерпывающие ответы. Демонстрируемая программа AuditXP совершенствуется с 1998 года. Данная программа включает в себя 700 рабочих документов аудитора.

Большинство слушателей интересовал вопрос о возможностях программы по автоматическому заполнению форм бухгалтерской отчетности (бухг.баланс, отчет о финансовых результатах и пр.) по данным клиентов в формате файлов, подготовленных для сдачи в ИФНС, с дальнейшим использованием данной информации для расчета уровня существенности, аудиторской выборки в разрезе проверяемых разделов и проведения финансового анализа. Была осуществлена демонстрация порядка формирования отчета по финансовому анализу предприятия, включающая в себя введение необходимых данных из бухгалтерской отчетности поквартально с выдачей описания всех показателей (ликвидность, рентабельность и пр.) с построением графиков и диаграмм.

Работа по совершенствованию программы продолжается, и к 2014 году разработчики планируют внедрить программу AuditXP на новой платформе, где будут учтены различные новые возможности и, в том числе, применение электронной подписи исполнителей (членов аудиторской группы и контролера качества), что даст возможность хранить рабочие документы в электронном виде.

13 марта 2013г. Поволжским филиалом СРО НП АПР в г. Уфе был проведен круглый стол на тему «Некоторые аспекты применения «Правил Независимости» в организации аудиторской деятельности», на котором были обсуждены вопросы:

1. Применение «Правил независимости» в организации совместной аудиторской деятельности несколькими компаниями

2. Примеры работы объединений аудиторских и консалтинговых организаций членов СРО НП АПР в Поволжском региональном филиале

3. Рекомендации по созданию и работе аудиторских сетей организация-ми членами ПРФ СРО НП АПР

В работе Круглого стола приняли участие аудиторы г. Уфы, г. Кирова, г. Самары, г. Тольятти, г. Йошкар-Олы, г. Саранска.

Выбором тематики послужили активно обсуждаемые в аудиторской среде вопросы о возможности объединения аудиторских организаций в груп-

пы или сети с целью повышения эффективности профессиональной деятельности.

Начался круглый стол с выступления генерального директора ЗАО АКЦ Содействие Отичевой Раисы Барыевны, рассказавшей собравшимся об имеющихся в нормативных актах по аудиторской деятельности, о возможности взаимодействия аудиторских организаций и аудиторов.

Живой интерес вызвали выступления представителей аудиторских групп, уже имеющих опыт такой работы.

Директор филиала ЗАО «БДО» в г. Уфе, Баширова Марина Вячеславовна рассказала о положительном опыте организации взаимодействия филиалов одной из крупнейшей аудиторской организации, работающей на всей территории России.

Далее было заслушано сообщение генерального директора ООО «Национальная Аудиторская корпорация» Прокоповича Данила Александровича о работе возглавляемой им аудиторской сети.

В продолжение разговора председатель совета ПРФ СРО НП АПР, генеральный директор ООО Аудиторское агентство «Урал-Защита» Селезнев Александр Владимирович рассказал о создании и принципах работы группы компаний «Урал-Защита»

Выступления вызвали оживленную и содержательную дискуссию, были обсуждены принципы построения организационной структуры аудиторских сетей, определены оптимальные варианты использования совместных ресурсов как кадровых, методологических, так и возможностей объединения клиентской базы.

В завершение обсуждения были разработаны рекомендации по созданию и работе аудиторских сетей организациями членами ПРФ СРО НП АПР. Актуальность тематики и выступлений обеспечили продуктивное общение. По мнению участников, круглый стол стал отличной возможностью для обмена опытом и общения с коллегами.

26 марта 2013г. в Поволжском региональном филиале СРО НП АПР руководителями региональных комиссий, комиссий по контролю качества и стандартизации аудиторской деятельности был проведен круглый стол, на котором были обсуждены следующие вопросы:

1. Подготовка аудиторских организаций к прохождению проверок Росфиннадзора;
2. Обсуждение возникающих вопросов по форме аудиторского заключения.

Ведущими круглого стола были Мавродива Ольга Васильевна, председатель региональной комиссии по контролю качества и Пантелеева Ирина Аркадьевна, председатель региональной комиссии по стандартизации и аудиторской практике

В работе круглого стола приняли участие аудиторы представителей практически всех субъектов Приволжского федерального округа РФ.

Мавродиева Ольга Васильевна представила участникам круглого стола подробную информацию о подготовке и порядке проверок Росфиннадзором

качества аудиторской деятельности, начиная с этапа предварительного планирования проверки, самой проверки непосредственно и ее окончания по опыту, полученному на практике. Аудиторская фирма, возглавляемая Мавродиевой О.В., прошла проверку Росфиннадзора в начале февраля 2013г. Мавродиева О. В. поделилась полученным опытом и сделала вывод о том, что методика проверки Росфиннадзора аналогична методике ВКК СРО НП АПР, однако есть и отличия, на что она и рекомендует обратить особое внимание.

Пантелеева Ирина Аркадьевна_ обозначила часто возникающие в практике вопросы, касающиеся формы аудиторских заключений относительно указания в аудиторских заключениях отдельных реквизитов: адресата, государственного регистрационного номера аудитора и аудируемого лица, номера в реестре саморегулируемой организации аудиторов, указания номера квалификационного аттестата, а также формы выражения мнения и терминологии указания на проаудированную отчетность (в связи с началом действия нового Закона «О бухгалтерском учете»).

Участники круглого стола выразили по данным вопросам свое профессиональное мнение. Резюме по результатам обсуждения было передано Пантелеевой И.А. в Комитет по стандартизации и аудиторской практике СРО НП АПР с целью совершенствования методических материалов Комитета.

23 июля 2013г. в г. Уфе в офисе Поволжского регионального филиала СРО НП АПР состоялось заседание Круглого стола, в рамках которого были рассмотрены основные принципы документирования аудита.

В режиме видеоконференции приняли участие: аудиторы Самары, Тольятти, Н.Новгорода, Йошкар –Олы, Перми, Пензы.

Ведущими круглого стола были:

- председатель региональной комиссии по стандартизации и аудиторской практике Пантелеева Ирина Аркадьевна;
- председатель комиссии по контролю качества Мавродиева Ольга Васильевна;
- председатель региональной комиссии по профессиональному образованию Отичева Раиса Барыевна.

Пантелеева И.А. изложила принципы документирования аудита, предусмотренные ФПСАД 2 «Документирование аудита», ФПСАД 8 «Понимание деятельности аудируемого лица, среды, в которой она осуществляется, и оценка рисков существенного искажения аудируемой финансовой (бухгалтерской) отчетности, а также другими федеральными стандартами аудиторской деятельности.

Особое внимание было обращено на необходимость документирования характера аудиторских процедур и выводов, а также на наиболее часто встречающиеся вопросы и проблемы документирования соблюдения отдельных стандартов.

Также были изложены принципы и подходы к документированию аудиторских доказательств, раскрыто примерное содержание постоянного и

переменного файла рабочих документов; обращено внимание на документирование соблюдения этических принципов.

Мавродиева О.В. изложила основные моменты документирования процедуры внутреннего контроля качества. Также было обращено внимание на недостатки рабочих документов, выявляемые при внешнем контроле качества. Состоялось обсуждение практики проверок Росфиннадзора.

Отичева Р.Б. подробно раскрыла порядок направления запросов и требования федеральных стандартов относительно случаев направления необходимых запросов.

Слушателями задавались вопросы, на которые давались развернутые ответы.

19 декабря 2013г. в офисе Поволжского регионального филиала СРО НП АПР в г. Уфе был проведен круглый стол на тему: «Типичные ошибки, выявляемые в ходе проведения внешнего контроля качества СРО НП АПР, а также в ходе проведенных Росфиннадзором проверок деятельности аудиторских организаций».

Ведущими круглого стола были главный эксперт департамента контроля качества СРО НП АПР Селезнева О.А. и председатель региональной комиссии по контролю качества ПРФ СРО НП АПР Мавродиева О.В.

В работе круглого стола приняли участие руководители и ведущие специалисты аудиторских компаний. Личное участие приняли представители 10 аудиторских компаний, в режиме on-line приняли участие 11 аудиторских компаний.

На круглом столе были подробно проанализированы и обсуждены типовые ошибки, выявляемые Росфиннадзором при проведении ВККР, а также ошибки, выявляемые экспертами СРО НП АПР при проведении контроля качества деятельности членов СРО НП АПР.

Также были рассмотрены основные изменения в системе контроля качества СРО НП АПР, вступающие в действие с 01.01.2014г.

Участники круглого стола были ознакомлены с новым комплектом документов по подготовке аудиторских организаций к внешнему контролю качества.

Тема круглого стола вызвала огромный интерес, особенно у аудиторских организаций, проверяющих ОЗХС, так как любая из этих организаций может стать объектом проверки Росфиннадзором.

Все заседания круглых столов проводятся с трансляцией на регионы и подключением всех желающих. В работе заседаний принимают участие руководители региональных отделений и комиссий.

В Поволжском филиале действуют 7 региональных Комиссий. Все комиссии достаточно активно проявили себя в 2013г. Заседания региональных комиссий проводятся не реже 1 раза в квартал. Это и заседания комиссии по контролю качества, и стандартизации и аудиторской практики, и комиссии по обязательному аудиту и взаимодействию с органами государственной власти, и комиссии по работе с предприятиями малого бизнеса.

20 ноября 2013г. комиссией по работе с предприятиями малого бизнеса совместно с банком ВТБ 24 был проведен семинар «Основные нарушения, встречающиеся у проверяемых юридических лиц, при проведении аудита»

Работа всех 12 Региональных отделений СРО НП АПР в составе Приволжского регионального филиала СРО НП АПР в течение 2013 года была направлена на проведение оперативных совещаний с руководителями аудиторских организаций - членов СРО НП АПР по текущим вопросам их деятельности и вопросам, рассматриваемым на круглых столах, проводимых филиалом.

Очень важным направлением деятельности руководителей региональных Отделений и комиссий является создание механизма взаимодействия с органами государственной власти в субъектах Приволжского федерального округа РФ, которое выражается в деятельности представителей ПРФ в общественных советах, таких как:

- Координационный и Экспертный Совет при Министерстве Земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан;
- Деятельность в рамках Соглашения между Правительством Ульяновской области и СРО НП АПР;
- Взаимодействие Удмуртского Отделения СРО НП АПР с органами государственной и муниципальной власти;
- Взаимодействие с Центром проведения конкурсных торгов КУМС г. Уфы.

В рамках этого взаимодействия решаются серьезные вопросы, касающиеся развития аудиторской деятельности в регионе.

Руководителями региональных Отделений проводятся рабочие встречи с руководством и специалистами Территориальных управлений Росфиннадзора по Нижегородской области и по Республике Татарстан.

В рамках сотрудничества с другими СРО активно работает Совет по аудиторской деятельности при ВТПП (г. Киров), возглавляемый Управляющим Кировским Отделением Кузьминским В.В.

В состав этого Совета входят руководители аудиторских организаций региона, руководители служб государственных органов и муниципалитета, представители крупнейших региональных подразделений СРО аудиторов (АПР, МоАП, РКА) для координации и обмена опытом.

Существует и другая неотъемлемая часть деятельности филиала - взаимодействие со структурными подразделениями СРО НП АПР, организация и проведение уставных мероприятий:

- Работа с аудиторскими организациями, не представившими отчетность по форме 2-аудит в Минфин России через личный кабинет и отчетность в СРО НП АПР;
- Работа с аудиторами, не прошедшими ежегодное обучение по повышению квалификации ОППК;
- Работа по обеспечению кворума для участия в Общем Собрании СРО НП АПР 31 мая 2013г. и Конференции 1 июня 2013г. в г. Москве;
- Работа с должниками по уплате членских взносов;
- Организация проведения заседаний Совета филиала, круглых столов, за-

седаний комиссий, рабочих совещаний.

Уже с декабря 2013 года началась подготовка к проведению федеральной конференции СРО НП АПР, которую в соответствии с решением ЦС от 05.12.2013г. было поручено провести Поволжскому региональному филиалу.

Эта научно - практическая конференция на тему: «Реформирование систем бухгалтерского учета, налогообложения и аудита в условиях международной интеграции российской экономики» была проведена в Казани 31 января – 01 февраля 2014г.

Впервые Поволжский региональный филиал проводил федеральную конференцию и впервые не по месту нахождения филиала. Весь декабрь Поволжский филиал делал информационные рассылки с привлечением информационных партнеров г. Уфы и г. Казани.

Поддержку Центрального Совета и Генеральной дирекции СРО НП АПР мы ощутили уже на этом этапе подготовки к проведению конференции.